

Importación española

En julio llegaron más de ciento treinta mil toneladas de mercancías

Madrid, 28. — Durante el pasado mes de julio los buques españoles han importado 130.749 toneladas de mercancías, y la principal partida ha sido de 32.365 toneladas de fosfatos del Marruecos francés. Siguen después 20.273 toneladas de mercancías importadas de Estados Unidos, entre las que figuran 9.642 de aceite de soja y 9.000 de trigo. En tráfico extranacional se moverían 97.888 toneladas.

De la Guinea Española se recibió en la península 2.435 toneladas

de productos; de las que 5.691 fueron madera; 1.787, yuca; 723, aceite de palma; 711, de palmiste; 216 de café; 154 de frutos secos; 27, carga general, y 76 de cacao.—Cifra.

AUTOMOTORES PARA LA LINEA BILBAO-SANTANDER

Irún, 28. — Con destino a la Compañía de Ferrocarriles de Bilbao a Santander han llegado a esta frontera doce automotores, y en días sucesivos vendrán otros, hasta completar un total de 28, todos ellos destinados a la citada Compañía.—Cifra.

BUEN TIEMPO EN BIDASOA

Irún, 28. — Prosigue el buen tiempo en toda la región del Bidasoa, registrándose a mediodía una temperatura máxima de 35 grados.—Cifra.

El señor Salas Pombo, en Valencia

Hoy se reintegrará a su despacho oficial

Precedente de La Coruña llegó ayer a nuestra ciudad, para reintegrarse a su despacho oficial, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo. Nuestro gobernador civil despachará oficialmente desde hoy, después de unas vacaciones pasadas en tierras gallegas.

El gobernador civil recibe a los inspectores provinciales de Falange

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, ha celebrado ya su jornada ordinaria de trabajo en el despacho oficial.

Esta mañana, a última hora, se ha reunido en Gobierno Civil con los inspectores provinciales de Falange, para reanudar las actividades dependientes de los servicios a ellos encomendados.

Flechas Navales de España en el Palmar



Las canciones patrióticas han roto el silencio del atardecer marino del Palmar: han llegado los Flechas Navales del Frente de Juventudes. Bajo una luna clara y madrugadora, la brisa del mar ha acariciado el rostro de nuestros muchachos, cuando después de un día pasado en armoniosa compañía, en fraternal camaradería con el pueblo, han surcado las barcas el rumor de las olas, extendiendo sus himnos de fe y esperanza a lo largo de las costas mediterráneas en un eco prolongado y fervoroso. Por este mismo mar por el que nuestros jóvenes falangistas cantan poéticamente que viene la ilusión, se han extendido los entusiasmos de los vivos y los clamores de adhesión al Caudillo Franco. Por este mismo mar por el que un día navegarán misioneros y conquistadores, los Flechas Navales han dejado una estela de espuma blanca, detrás de sus barcas, y un rumor prolongado de ilusiones detrás de sus cantos. Mañana, la soberbia majestad de la Escuadra española, servida por estos mismos muchachos, será la seguridad de la Patria y la integridad de su unidad, grandeza y libertad (Foto López Egea)

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, MARTES 28 DE AGOSTO DE 1951 | Dirección, administración y talleres, P. Borolla, S. T. 14538, 10617, 52370

Los rojos combaten encarnizadamente

Han sufrido cuantiosas pérdidas Terrible ataque aéreo aliado contra Pyongyang

Cuartel general del VII ejército (Corea), 28.—Oleadas de tropas comunistas, sin hacer caso de sus grandes pérdidas, han atacado hoy martes, en vano, el punto de mayor penetración de las Naciones Unidas en Corea del Norte. Los rojos nortecoreanos, han tratado desesperadamente de desalojar a las fuerzas surcoreanas de una altura cerca de la costa oriental, a unos 45 kilómetros al norte del paralelo 38. Los surcoreanos conquistaron esta altura, que está al norte de Kansong, el lunes. En el punto más septentrional del avance aliado.

Hoy la artillería concentrada de las Naciones Unidas ha lanzado un diluvio de proyectiles sobre los rojos, durante media hora, haciendoles retroceder en medio de gran confusión. Aunque los comunistas renovaron sus contraataques, según las últimas noticias, los surcoreanos mantienen sus posiciones. Se anuncia que los rojos han sufrido cuantiosas bajas.

Más al oeste continúa la batalla de la "Loma sangrienta", iniciada hace un mes, aproximadamente. Los rojos combaten más encarnizadamente que en ningún momento del período de las conversaciones del armisticio; parecen aferrados al terreno que poseen, a la vez que preparan una ofensiva en masa. Las patrullas de las Naciones Unidas anuncian creciente resistencia y reforzamiento del enemigo en la mayor parte del frente.—Efe.

EL AEROPUERTO DE PYONGYANG "MACHACADO" POR LOS BOMBARDEROS

V fuerza aérea, 28.—Bombarderos ligeros B-26 han machacado literalmente el aeropuerto de Pyongyang durante la noche última, a pesar

del mal tiempo reinante, con arreglo al plan aliado de privar al enemigo de bases aéreas en el norte de Corea. Este ataque se llevó a efecto utilizando la técnica de bombardeo por radar, sin que pudieran comprobarse los resultados conseguidos por las malas condiciones atmosféricas imperantes.

Otra formación de bombarderos B-26 atacó las posiciones rojas en la línea del frente.

De los partes facilitados por los pilotos se deduce que resultaron destruidos o dañados 450 vehículos de las columnas comunistas de abastecimientos, entre la noche del domingo y la mañana del lunes, favoreciendo el mal tiempo a los comunistas durante el resto de ayer lunes.

Desde el viernes último, los comunistas han perdido, aproximadamente, unos 2.000 camiones, destruidos o averiados gravemente por la aviación aliada.—Eef.

ATAJUE A LA "LOMA SANGRIENTA"

Tokio, 28.—Las tropas nortecoreanas han desencadenado hoy martes una serie de salvajes ataques frontales en el sector oriental del frente coreano, haciendo retroceder a las tropas surcoreanas, unos tres kilómetros.

Los rojos atacaron las posiciones surcoreanas en la llamada "Loma sangrienta", resistiendo firmemente los contraataques organizados por las fuerzas de las Naciones Unidas, sin ayuda de la aviación.

A lo largo del sector centro-oriental se registraron nuevos ataques de tanto por fuerzas comunistas cuyos efectivos variaban, según los puntos, entre los de sección y compañía.—Efe.

Hoy

en cuarta página, artículo de Fernández Flórez: "Efe-mérides de la cucaña". En la página tercera, consejos a los franceses que visiten España, Inglaterra, Alemania, Austria, Italia, extraídos de la revista humorística "Carrefour".

Mañana

"La electrificación del ferrocarril Bilbao-Miranda. Un buen ejemplo de la economía vizcaína", por el concejal presidente de la Comisión de Urbanismo de nuestro Ayuntamiento, don Enrique Ravello.

Primer reportaje de Andrew Roth sobre "TURQUÍA Y LA DOCTRINA TRUMAN". Los turcos han visto con alivio cómo América se decidía a bloquear a los rusos en el Mar Negro.

Nuevo servicio especial de

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

Franco concede el reingreso en la Rente de los ferroviarios sancionados

Por el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, ha sido aprobada la primera relación del personal perteneciente a la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, que a raíz de nuestra Guerra de Liberación fué sancionado con separación de su puesto de trabajo y que ahora, por clemencia de nuestro Caudillo, vuelve a reingresar en sus plazas respectivas.

A esta primera relación han de seguir paulatinamente otras varias, ya que la necesidad de un examen minucioso de los expedientes personales y antecedentes de todos aquellos que han solicitado su reingreso impide éste en un solo acto de todas las personas que se encuentran en estas condiciones.

Con ello se ve colmada una de las aspiraciones del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, que ha influido en todo momento cerca de los Poderes públicos para que se convirtiese en realidad esta nota justamente planteada. (De "Enlace".)

TRADICION REVOLUCION

Para suerte de Europa

Resonancia mundial han tenido las declaraciones del Caudillo Franco a la revista "Newsweek". La prensa y la radio de todas las naciones han repetido las frases del Jefe del Estado español, como muestra del sentir patrio en este momento en que gobiernos y gobernantes corren una desentrenada carrera de rearmes, estrategias guerreras y preparativos de defensa.

Grande ha sido la ayuda que Estados Unidos ha prestado y viene prestando a aquellas naciones que estén dispuestas a defenderse contra una eventual y problemática expansión comunista, preferentemente en Europa. En esta vieja y destrozada Europa, por ejemplo, Francia dedica el cinco por ciento de su presupuesto general, a gastos militares; Inglaterra, el 7'4 por ciento; Holanda, el cinco por ciento; Turquía, el 5'8 por ciento.

Viene bien comentar ahora la situación de España. De los Pirineos para acá sería donde se estrecharían presupuestos, ambiciones de conquista y preparativos de expansión y dominio. Porque, precisamente, de los Pirineos hasta las costas de África viven veintiocho millones de españoles que unen a su coraje, su furia, su intransigencia frente a cualquier agresión —como bien demostrado quedó en tantas y tantas ocasiones como la Historia registra— la seguridad de la competencia, valor, inteligencia y política del hombre que dirige los destinos de la nación: Francisco Franco.

España es la que ha propugnado una doble acción inexcusable para combatir al comunismo. Porque si se lucha se trata, dispuestos estamos a vender cara cualquier intención osada de los comunistas. Pero, por otra parte, y esto es lo más importante, España tiene una doctrina, una política de preocupaciones político-sociales, al dictado de la moral más estricta y en armonía con la nota católica que informa a los hombres que hoy rigen los destinos de nuestra Patria.

Francisco Franco ha hablado una vez más y han sido sus palabras de serenidad, dominio y confianza. Porque cuando la política sirve fervorosamente a los intereses del pueblo, y ese pueblo, unido y esperanzado, respalda y refuerza su adhesión y su fe en el hombre que dirige sus destinos, nadie puede vencer a este pueblo. Ni las bárbaras agresiones masivas y fanáticas del comunismo, ni la matemática sinceridad de unas cifras sumadas en las listas de un presupuesto de gastos millares. España es así. ¿Qué le vamos a hacer!



Mañana se reunirá la Permanente Municipal

Para estudiar un orden del día compuesto de 57 dictámenes, se reunirá mañana, por la mañana, la Comisión Permanente Municipal. Figuran varios dictámenes referentes a licencias de construcción; propuesta de expropiación del solar de la casa número 9 de la plaza de San Roque y número 37 de la calle del Canónigo Rocafull; proceder al derribo del edificio ruinoso número 4 de la calle de Francisco Moreno Usdo; indemnizar al inquilino del piso tercero de la casa número 2 de la calle del Hospital.

Se propone la aprobación del plano parcial de alineaciones de la sección de este término municipal limitada por la avenida del Donce Luis Felipe García Sanchiz, fachada del puerto, playa de Levante, final límite del término municipal.

Se propone llevar a efecto, mediante subasta pública, la pintura general de la estructura metálica del Mercado de Colón, por el tipo de 181.500 pesetas.

Se propone llevar a efecto por las brigadas municipales de alumbrado la reforma de la instalación del alumbrado público de las calles de Vicente Sancho Tello, Polo y Peñón, Marqués de Zenete y Honora lo Juan.

Se propone que las aguas residuales de Ribarroja no puedan verse al río Turia, sino después de la Presa de Manises.

De Madrid a Valencia, a pie, en ocho días

Esta mañana han visitado nuestra redacción don Sebastián López Gil y don Ricardo Moragas Luque, para manifestarnos que han llegado desde Madrid, en cumplimiento de una promesa ofrecida a la Virgen de los Desamparados.

Han hecho el recorrido a pie y han invertido solamente ocho días en el trayecto. Nos han rogado que expresásemos su agradecimiento a las autoridades de los pueblos de las provincias de Madrid, Cuenca y Valencia, que han visitado por las atenciones que con ellos han guardado.

Con el mismo motivo, es decir, otra promesa, se proponen visitar el verano próximo, Santiago de Compostela, haciendo igualmente a pie el recorrido desde Madrid.

AYUNTAMIENTO

HACIENDA

Contribuciones especiales

Con motivo de la construcción del alcantarillado y aceras del lado derecho (números pares) de la calle del Cardenal Benlloch —trayecto comprendido entre la Avenida del Donce Luis Felipe García Sanchiz y calle de los Santos Justo y Pastor—, y formulados los documentos relativos a la imposición de contribuciones especiales a los propietarios de los inmuebles recayentes al referido lado de dicha calle, se convoca a la reunión de contribuyentes afectados por la mejora, que tendrá lugar el día 8 del próximo mes de septiembre, a las doce horas. Valencia, 27 de agosto de 1954.— El alcalde, Baltasar Rull.

Celebrada en el día de hoy la subasta para el derribo y aprovechamiento de los materiales de la casa número 12 de la calle J. J. Sister, del Distrito del Puerto, ha sido adjudicado el remate al autor de la proposición más ventajosa, don Francisco Carbonell Zamorano, por la cantidad de 13.202,00 pesetas.

El tipo de licitación era de 9.315 pesetas 0 céntimos, al alza, habiéndose presentado tres pliegos para la subasta, que ha sido presidida por el señor teniente de alcalde don Salvador Roda Soriano e intervenida, en representación de la Excm. Corporación Municipal, por el señor concejal don Víctorio Sanchis Mateu.

Movimiento del Registro Civil

Relación de personal inscrito en el Registro Civil durante el día 27: Juzgado número 2. — Nacimientos, ninguno. — Matrimonios, ninguno. — Defunciones: Balbina Ronda Rau.

Juzgado número 3. — Nacimientos: Carlos Enrique García Ruiz, Enriqueta Carrión García, José Antonio Granés Carbana, Miguel Rafael Alemany Monzabál, María Rosa Furió Esteban. Total, 5. — Matrimonios, ninguno. — Defunciones: Antonio Gutiérrez Jonginal, Antonio Terrada Sebastián. Total, 3.

Juzgado número 4. — Nacimientos: Pilar Bonafont Llop, Ana María Gómez Ramírez, Juan Ramón Pineda Antany, María del Carmen Nacher Veintimilla. Total, 4. — Matrimonios: Salvador Lizondo con Pilar Romero, José Salvador Ribera con Julia Raquel Blázquez, Eleuterio García con María Cabezas, Antonio Cellado con Rosa Fons. Total, 4. — Defunciones: Leopoldo Piles López, Asunción Lázaro Ferrales, Antonio Gonzales Ríos, Vicente Lluch Rodrigo, Manuel Castilla Tamarit, Mercedes Dasi Ruiz, Agustín Frasquet Pardo. Total, 7.

Juzgado número 5. — Nacimientos: Dolores Belenguer Lucas, Luz Belenguer Lucas, Dolores Pérez Martínez, Pedro Bañmar Castillejo, María Vicenta Ballester Serra. Total, 5. — Matrimonios, ninguno. — Defunciones: Lorenza Fernández Guillamón.

Juzgado número 6. — Nacimientos, ninguno. — Matrimonios: Antonia Foyal Balaguer con María de la Concepción Vicent Marco. — Defunciones, ninguna.

Gobierno Militar

Por la presente se cita al personal que a continuación se relaciona, para que se presenten, con la posible urgencia, en este centro (sección Secretaría):

Sargento de infantería, don Emiliano Caballero Jiménez.

Sargento de infantería, don Antonio Sieiro Camedá.

Auxiliar Administración C. A. S. E., don Tomás Fernández Sánchez.

Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos

MATRICULA LIBRE Y DE INGRESO

Queda abierta en la Secretaría de esta Escuela, desde esta fecha, hasta el día 14 del próximo mes de septiembre, la matrícula para exámenes de ingreso y para alumnos libres. Los documentos que se exigen para inscribirse en los citados exámenes, quedan expuestos en el tablón de edictos de dicho centro.

Farmacias de guardia

Cirilo Amorós, 66; Pelayo, 4; plaza del Caudillo, 3, y En Llop, 5; Sagunto, 155; Gran Via Fernando el Católico, 60; Garrigües, 19 (chafán avenida Oeste); Palau, 11; plaza Mosén Sorell, 3; Pla de la Cruz, 5; Ruzafa, 15; Sombriería, 3 (frente Santa Catalina); Angel Guimerá, 51; plaza Ruzafa, 6.

Servicio de madrugada: Garrigües, 19 (chafán avenida Oeste); plaza Mosén Sorell, 3; Sombriería, 3 (frente Santa Catalina); plaza Ruzafa, 6.

Distrito marítimo: José Benlliure, 133; avenida del Puerto, 201.

Servicio de madrugada: Avenida del Puerto, 201.

TELEFONOS DE JORNADA
Redacción ... 1 4 5 3 6
Administración 1 0 6 1 7
Talleres ... 5 2 5 7 5

AVISO IMPORTANTE

A los agricultores arroceros

Teniendo noticia la Federación Sindical de Agricultores Arroceros, que ciertas variedades de arroz y campos primerizos se están segando ya esta semana,

Se advierte a las juntas directivas de los Sindicatos Arroceros Locales y a los agricultores arroceros en general, la obligación de entregar el cupo forzoso señalado en la junta general del día 25, para cumplir la orden ministerial y también se les recuerda el control y pesaje obligatorio por el Sindicato respectivo de todo el arroz cáscara para que pueda circular.

Ya que los Poderes Públicos han hecho todo lo posible para que la ordenación de la campaña arrocerera sea lo más beneficiosa, dentro de las necesidades nacionales, es indispensable que todo agricultor arrocerero cumpla las órdenes y consejos de la Junta de su Sindicato Local para evitarse perjuicios por infracción de disposiciones legales, que deseamos evitar.—El presidente.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

A partir de la publicación de la presente nota, por la Oficina de Recepción y Distribución de Harinas (Pascual y Genís, 4) al servicio de esta Delegación Provincial, se efectuará un racionamiento de harina a la provincia, excepto a aquellos Ayuntamientos que tuvieren remanentes de asignaciones anteriores, según liquidación mensual de harina.

PUBLICIDAD EN PRENSA

Es la más eficaz, y por lo tanto, le haremos aumentar su negocio con un mínimo de gasto. Disponemos de 36 diarios y tenemos establecidos grandes descuentos con arreglo al número de éstos que utilice para su anuncio.

Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

PRESTIGIOSA ENTIDAD

necesita agentes locales pueblos toda España. Inspectores de zona residencia dos cabeza partido Elevadas comisiones. Dietas subvención acomodación. Profesión: los seguros capitalización gran porvenir. Inútil sin indicar banco. comercio facilite referencias. Escribid: ORGANIZACION, Aparlado, 911 MADRID

RELIGION

Las monjas de clausura necesitan tu ayuda

Es bastante fácil, y a veces demasiado, percibir la presencia de un mendigo que nos sale al paso que llama a nuestra puerta. Solemos ver a menudo, y también oír, a los ciegos que gritan sus tristes "iguales" por la calle. Hay muchas personas que conocen a esos enfermos que gimen en las oscuras buhardillas de sus casas. Si hay alguna necesidad desconocida que deseé dejar de serlo, tocará una guitarra y clamará en las plazas o en los tranvías para llamar la ajena atención. Pero a esos prójimos nuestros que llamamos las "monjas de clausura", ¿quién las oye o quién las ve? A esas pobres monjas, cerradas para el mundo y abiertas sólo a Dios, ¿quién las conoce? Quizás dirás que tú conoces algunas. Podrá ser, pero yo pienso más bien que las has conocido, y que, probablemente, han pasado ya a la historia de tus conocimientos.

La razón no es otra sino el hecho de que el duro cerrojo de la clausura papal se ha corrido de nuevo en las puertas de todos los monasterios de las religiosas contemplativas. Ello quiere decir que ya no podrán salir las buenas monjas a buscarse fuera el pan de su sustento, como hasta ahora venían haciendo, debido a las circunstancias de excepción por que atravesamos. El excelentísimo señor arzobispo, siguiendo las normas y recomendaciones de la Santa Sede, ha devuelto a su primitiva y constitucional observancia las reglas de la clausura, estando en estudio los medios compatibles y aptos en cada caso, para su propio sostenimiento. Pero es evidente que, dado su carácter contemplati-

vo, esencialmente habrá de ser la divina Providencia su principal proveedora.

A nadie podrá extrañar la angustiosa indigencia en que se debaten hoy día los conventos de clausura. La famosa desamortización abatió la ruina irremediable sobre sus casas. Las que entonces no quedaron en total pobreza, han venido a quedarlo por el correr de los tiempos y la parálisis de sus exiguas rentas. La sede de los conventos, pueblos antaño ricos y generosos, son hoy pobres y egoístas, con las vueltas de los tiempos. La conclusión es siempre la misma: el robo inicuo de sus medios de subsistencia, la falta casi absoluta de limosnas, el peso de los años, todo contribuye a aumentar a lo increíble las necesidades que ocultan las viejas tapias de los conventos y que encierran las rejas de sus coros.

Los cristianos de hoy día no sabemos calibrar en justa medida la utilidad de unas vidas entregadas por entero a Dios: la oración, la penitencia, el recogimiento de una celda, el canto de los salmos y la misma unión con Dios, son valores, por desgracia, muy poco cotizados en la bolsa de los mercados mundanos. Pero los que tenemos fe no podemos hablar jamás de la "esterilidad social" de las religiosas contemplativas: es casi blasfemo y, desde luego, impío, afirmar la inutilidad de una orden porque no se dedique a obras tan "materiales" como las nuestras. No dan a nuestros niños lecciones de geografía, ni tampoco de bordado, es verdad, ni se emplean cuidando a los enfermos o abandonados, es cierto. Pero nos dan, en cambio, a todos, algo que puede valerlos, sin duda, mucho más que todo ello. Porque las monjas de clausura nos dan la gracia de Dios, nos alcanzan el perdón a nuestras maldades, la misericordia divina a nuestra infidelidad, la bendición de Dios a nuestras obras todas... En los pararrayos del mundo y los oasis de paz donde encuentra Cristo descanso a su Pasión siempre renovada.

Estos párrafos son las premisas de las cuales pueden sacarse algunas conclusiones. Ojalá supiésemos nosotros sacar muchas de nuestra caridad para esas almas escogidas, esposas de Jesucristo. Porque con ello, además de cumplir un deber, nos habríamos hecho partícipes de una virtud y perfección que estamos muy lejos de poseer.

TELEGRAMA DEL ALCALDE AL ARZOBISPO

"Alcalde de Valencia a excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valencia. — Jordania. Custodia de Tierra Santa de los Padres Franciscanos. — Gerusalemme. — El vicario general me transmite su bendición a las autoridades de Valencia, que agradezco cordialmente, deseándole un viaje feliz y grandes provechos espirituales en su visita por Tierra Santa. — Baltasar Rull. — Valencia, 27 agosto 1951"

Santoral y día litúrgico

Día 29. La Degollación de San Juan Bautista. San Narciso, obispo. San Maximiliano y San Pablo. Santa Sabina. Misa de la Degollación de San Juan. Rito doble mayor. Ornamentos rojos. Conmemoración de Santa Sabina.

CULTOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Continúa, a las ocho y media, la Misa y ejercicio de la novena en honor a San Gil, abad. Comienza mañana el solemne triduo, con exposición de S. D. M., y sermón a las siete y media de la tarde.

CUARENTA HORAS

Han comenzado, hoy, en la iglesia de las Religiosas Adoradoras. ADORACION NOCTURNA Hoy, turno de San Antonio de Padua. Mañana, el del Via-Crucis.

NADA ES VERDAD NI MENTIRA...

Si vais al extranjero y os preocupa vuestra reputación...

Consejos del semanario francés "Carrefour" a sus compatriotas

Lo que deben hacer y no hacer en las naciones que visiten

El semanario francés "Carrefour" ha publicado un interesante reportaje dando consejos a sus compatriotas que hacen turismo por las distintas naciones europeas. Estos consejos forman una especie de código de la "politesse" francesa, y la divertida información dice así: "No es mala cosa que, en el extranjero, un francés en vacaciones sea reconocido como francés. Pero hace falta que no se pueda decir: "Este señor tan mal educado, es francés..." Así que he aquí algunos consejos breves, pero útiles para el caso en que...

VAIS A INGLATERRA

En Inglaterra, no beséis a vuestra mujer en el metro. No hagáis demasiados gestos; no deis palmadas en la espalda de vuestro interlocutor; no le deis la mano con cualquier motivo. En la mesa, levantaos cuando llegue una señora y colocaos detrás de su silla hasta que se siente. No hagáis demasiadas reflexiones sobre la cocina inglesa; sufrid en silencio. Hablad menos que en Francia; no

No confundáis a los Strauss. Hablad de música: Mozart y Salzburgo, tanto como queráis. Hablad de la dulzura de vivir, antes de 1914. Bailad bien el vals o no lo bailéis.

SI VAIS A BELGICA

En Bélgica no habléis del problema flamenco-valon. Tampoco del rey Leopoldo ni del Benelux: son terrenos minados para un extranjero. Quejaos, pero riendo, del estado de las carreteras. Decid a los belgas que van mejor vestidos que los ingleses. Desde luego, esto es falso. Proclamad que la cerveza belga es la mejor del mundo, aunque preferáis la de Alsacia. Cada vez que habléis de Brujas, no añadáis "la muerte", molestiarais a sus habitantes. Esperad a estar de vuelta en Francia y sentados en un autobus parisién para echar pestes de los tranvías belgas.

SI VAIS A ESPAÑA

En España, no digáis nunca: "Las corridas de toros son un de-

Si habláis con un suizo, tened otros temas de conversación que el turismo, la Cruz Roja y los relojes.

SI VAIS A ALEMANIA

En Alemania no habléis de la muerte de los jefes nazis. No preguntéis si Hitler está muerto. Vuestro interlocutor no les conoce ya. Incluso os dará la sensación de que nunca los ha conocido. No ostentéis vuestra superioridad de vencedores, si no queréis oír la palabra "degracia". Sed breves en vuestras palabras. No penséis que porque el alemán es extremadamente cortés, es servil. No abracéis a vuestra mujer en un lugar público. No os quejéis de que hay pocos colchones en vuestra cama, sino varios pequeños colchones pegados uno al otro; no echéis pestes porque las sábanas son cortas. En Alemania es así, y si no estáis contentos, idos a otra parte, o acostaos en tierra. No digáis: "¡Cuánta cerveza bebí!" La cerveza es para ellos el equivalente de nuestro vino. Ni



SI VAIS A INGLATERRA...



SI VAIS A AUSTRIA...



SI VAIS A ITALIA...

abruméis a vuestros huéspedes con cumplidos; es una costumbre latina que no está bien vista en Inglaterra. No os pongáis corbatas a rayas; son exclusiva de los clubs, y sus miembros os mirarian con malos ojos, aun reconociendo en vosotros a un extranjero. No criticéis la política británica; hablad de los monarcas con respeto. No hagáis observaciones descorteses sobre vuestro país, ni, mucho menos, sobre el de vuestros huéspedes. No contéis cuentos atrevidos. No intentéis practicar el humor inglés. Maurice Baring, el célebre novelista, un día, en un banquete, se puso el plato de guisantes sobre la cabeza, y todo el mundo soltó la carcajada. Si vosotros hicierais lo mismo, nadie reiría.

SI VAIS A AUSTRIA

En Austria no digáis nunca, dirigiéndoos a un indígena: "Vosotros, los alemanes." No añadáis, con aire penativo: "Después de todo, Hitler era medio austriaco." No os vistáis de tirolenses; no llevéis en toda ocasión una pluma de ave en el sombrero; no imitéis el canto de los tirolenses; no tarareéis a cada momento "El bello Danubio Azul". Sed extremadamente corteses. Inclinaos mucho ante las damas, pero sin obsequiosidad.

port, cruel; el toro no tiene ninguna esperanza de sobrevivir." No vayáis nunca mal vestidos, a pesar del calor. En el mes de agosto, el hombre que lleva cuello duro es objeto de mayor consideración que el que se pasea con camisa de cuello abierto. Cuidad de que vuestros zapatos estén bien limpios. Si un amigo os pide que os que deis a comer, no aceptéis, por lo menos inmediatamente. Es la costumbre. Acostumbraos a la inexactitud; llegad siempre con media hora de retraso. No evoquéis a Napoleón I. No deje buen recuerdo en España.

SI VAIS A SUIZA

En Suiza, ninguna broma sobre el Ejército. Las bromas sobre la Marina no hacen reír a nadie. Nada sobre la neutralidad. No arrojéis nunca papeles a tierra; atravesad la calle por los sitios señalados; olvidad la fórmula, por lo demás estúpida de "El francés es un frondista"; aquí, ser frondista equivale a multas que, calculadas en francos suizos, os obligarian a abreviar vuestra estancia. Es una locura viajar en primera clase; las terceras son el equivalente, por su confort y limpieza, de las primeras francesas. Llevad siempre corbata e id atados.

"¡Cuánto embutido comen!" El embutido es el equivalente de nuestro bisté con patatas.

SI VAIS A ITALIA

En Italia, ni una palabra sobre "la hermana latina". No intentéis pasar a los automovilistas italianos; no lo admiten; van aprisa, conducen bien e insisten en francés ai imprudente. No queráis visitarlo todo, en toda Italia, y en todo tiempo. Acabaríais por no mirar nada y porque los pies os dolerian. No cortéis vuestros "spaghetti"; enrolladlos en el tenedor e intentad después comerlos. O pedid otra cosa, si hay risas al mirarlos. No creáis que el sol de las ciudades italianas broncea; da insolaciones. Permaneced a la sombra, salvo en las playas. Obrad como los italianos. Exteriorizad vuestros sentimientos. Critad, reid, llorad fuerte. Un grado más que en París. Todavía pareceréis de temperamento frío. Sed supersticiosos, o por lo menos, no os burléis de las supersticiones. Desead siempre buena suerte. ¿Qué es lo que arriesgáis con ello? Y siempre les dará gusto. Nada de "Ver Nápoles y después morir" o de "Italia, cuna de la civilización", cuando habléis con un italiano. El glorioso pasado cansa a los italianos. No os olvidéis de hacer algunos cumplidos

Pido la palabra

189.-OTRA REPLICA DEPORTIVA

"Le ruego publique en su interesante sección esta carta para contestar a las aparecidas el lunes y firmadas por el señor Castro una de ellas, y la otra, por una lista que encabeza el señor Mulas. Al intentar el señor Castro rebatir unas apreciaciones, indudablemente exageradas, del señor Ferrer Hernández, ha incurrido en una serie de errores e inexactitudes que es preciso desvirtuar. Afirma, primeramente, que sin conocer al señor Ferrer, "ve que pertenece a los poblados marítimos por la manera de expresarse de "nuestro... Valencia". Con ello, seguramente, identifica a todos los seguidores y simpatizantes del Levante U. D. con los habitantes de dicho distrito. Y ello no es cierto. Porque usted, seguramente olvida que el actual Levante está formado por la fusión del Gimnástico-club decano del fútbol valenciano, por si no lo sabía- y del antiguo Levante F. C. Por tanto, los seguidores y partidarios del Gimnástico-muchos más de los que usted se figura- son ahora del actual equipo de Vallejo, sin que necesariamente estemos viviendo en los poblados marítimos. Pregunta qué se ha hecho de Zaragoza y Ortiz, "malogrados" por el club levantino. Probablemente, como usted está tan ensimismado con "su" Valencia, no se enteró de las noticias deportivas. Por ello tendremos que informarle: Zaragoza llegó al Levante procedente de Sueca -ya ve dónde llegan las figuras mestallistas cuando salen de su equipo-, y actualmente, luego de jugar una temporada en el Castellón, ha firmado por el Oviedo; Ortiz, gravemente lesionado defendiendo los colores mestallistas, fué dado de alta por este club sobre la Italia moderna. Sin embargo, nada sobre Mussolini.

-para beneficiarle seguramente-; pasó a Vallejo, donde jugó dos temporadas, perteneciendo ahora al Castellón.

Ya puede dormir tranquilo, señor Castro, por el porvenir de estos "pobres jóvenes", que, como ve, es bastante satisfactorio; sin embargo, podría decirme que se han hecho Vallverdú, Fierz, Ruicós, Bolti, Sapiña y otros muchos? Se lo diré: pasarse la temporada en la grada esperando que el señor Iturraspe se digne alinearlos. ¡Pobres jóvenes!

Lanza una envenenada referencia "al público que frecuenta Vallejo". Creo que debe ir usted poco por allí, porque hubiera comprobado que nunca éhmos dado el vergonzoso espectáculo que ya se ha dado en otros sitios.

En lo referente al último párrafo de su carta, le aconsejo que se preocupe antes de "su Valencia", porque ¿cree que con Asensi, Santa Catalina, Fuertes, Buqué, Seguí y Taltavull pueden hacer un papel muy brillante? Sentiria -como valenciano- verles en segunda división.

En cuanto a la carta por llamarla así- de los señores Mulas, Niño y sociedad colectiva, la verdad, no comprendo que para escribir la se hayan reunido tantas personas.

Y conste, señores Castro, Mulas, Niño, etc., etc., que no tengo el honor de pertenecer a los poblados marítimos.-José Prósper."

190.-CON TODOS LOS HONORES

"Señor director de JORNADA: En la carta número 184 de "Pido la Palabra", publicada en JORNADA el día 25, exponía, el que suscribe, una queja sobre una fuente pública en la calle de Matemático Marzal, diciendo que no manaba; hoy, de la misma manera que hice pante la falta, quiero exteriorizar mi satisfacción por la rapidez con que ha sido subsanada la falta. Ayer mismo fué arreglada la fuente y "ya mana", con lo cual quiero felicitar a JORNADA, al Ayuntamiento y al ponente de Policía Urbana. Quienes están para los palos, que estén también para los honores cuando se merecen. Suyo afectísimo, Lorenzo Ribes."

191.-A OSCURAS O A MEDIA LUZ

"Pido la palabra: Tengo que decir, para que se entere quien deba, que la calle de Montortal y la de Torrefiel están por la noche completamente a oscuras hace ya más de quince días consecutivos. Otras temporadas lo hacen más elegante, pues es alternando las noches. Cuando hay luz, parece que estamos en las catacumbas del Ku-Klux-Klan. Verdaderamente es una vergüenza lo que ocurre en estos barrios; entre las luces y el estado de calzadas y aceras da la sensación de que se vive en cualquier parte menos en la tercera capital de España. Hagan, hagan un viajecito por aquí nuestras autoridades municipales y sabrán lo que es bueno. Por hoy, nada más. He dicho.-C. T."

CRUCIGRAMA num. 378

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
2	■	■	■	■	■	■	■
3	■	■	■	■	■	■	■
4							
5							
6							
7							
8							

Horizontales: 1. - Vaso usado para mear los dados. 2. - Inv., rodillos. 3. - Inv., períodos de tiempo. 4. - Alteración de «vía». Inv., pura, simple. 5. - Enseñada pequeña. De este modo. 6. - Dad gritos. 7. - Forma del pronombre (2 esp.) Entregar. 8. - Natural de cierta región española. Verticales: 1. - Epidermis. 2. - Tener autoridad. 3. - Envía saluciones. 4. - Inv., igualmente. Inv., vestido sobresaliente y lucido. 5. - Lunática. Anillo. 6. - Artículo (2 esp.) Rezag. 7. - Copetes. 8. - Ermitaños.

Solución del núm. 377

HORIZONTALES: 1. - CAPITULA. 2. - AVIDO. 3. - RACAZO. 4. - ANAS. SOT. 5. - BARPURE. 6. - ATEFOM. 7. - ADISA. 8. - ANELIDOS. VERTICALES: 1. - CARABELA. 2. - AVENA. 3. - PICAR. 4. - IDAS. TAL. 5. - TOZ. PEDI. 6. - OSUFID. 7. - ORO. SO. 8. - ANATEMAS.

Contestaciones de la Alcaldía

CONTESTACION A UNA CARTA RECIBIDA EN LA ALCALDIA SOBRE EL GAMBERRISMO

Los componentes del Cuerpo de Policía Urbana procuran esmerarse en el cumplimiento de los bandos y ordenes emanadas de la Alcaldía. Se ha perseguido y sancionado a los futbolistas y se continúa haciéndolo. Todos los días se están presentando en las comisarias a personas que se insolentan con los guardias al corregirlos éstos, así como los que en las colas de los tranvías no guardan la debida compostura. Las bicicletas y carros sin luz el otro de los capítulos que se persiguen con más rigor. Se van a intensificar los servicios de vigilancia a cargo de guardias motorizados.

Efemérides de la cucaña

Por WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

En estos días cumplió un año la guerra de Corea. Por una curiosa coincidencia, en estos días, también, y en siglos muy lejanos, ocurrió la invención de la cucaña.

No es verdad, como suponen algunos historiadores, que la cucaña fue ideada por el francés Coucagne para desviar la atención de los Juegos Florales, donde sus versos habían sido acogidos con rechifla, ni tampoco por un ruso, como pretenden los soviets, ansiosos de monopolizar la paternidad de todas las grandes ideas. En realidad, la cucaña fue concebida por los cortesanos de Ku-Kan-Chak, con el amable propósito de distraer a su señor, sumido en una tenaz melancolía.

Ku-Kan-Chak era reyezuelo en un territorio oriental de la China y tenía muchas razones para sentirse feliz con sus riquezas y su poderío; pero desde su adolescencia sucumbió a la manía de filosofar, y esto acabó arruinando sus nervios. Como puede cascarse una nuez para saborear el fruto, así cascaba cuantos sucesos conocía y cuantas noticias llegaban a él, para gustar las lecciones que pudiesen encerrar y acrecer con ellas su sabiduría. Una mañana vió a un hombre trepar por unas rocas de corte casi vertical para apoderarse de un nido de golondrinas —manjar muy apreciado— que se escondía en sus grietas. Por la tarde pudo presenciar desde su palacio de bambú la llegada de un sujeto perseguido por otro, que llevaba un sable desnudo. Ambos venían corriendo sin descanso, a la velocidad del viento, y, según supo Ku-Kan-Chak, llevaban tres días de carrera, prescindiendo de la comida y del sueño. Al fin, el uno alcanzó al otro, le corió de un golpe la cabeza, la cogió por la coleta y se fué, muy contento. Aquella noche despertaron al reyezuelo para decirle que uno de sus servidores había raptado a la favorita, mujer de ciento cincuenta kilos, llevándola en vilo hasta una embarcación, con una sola mano, mientras con la otra la acariciaba la barbilla, entonando una canción que libremente traducida venía a decir:

"¡Caramba, qué hermosa eres! Tu carne es grata al tacto como la harina de arroz."

Ku-Kan-Chak se maravilló con aquellos tres acontecimientos y proclamó que constituían tres proezas, pero dolíase de que los hombres necesitasen estímulos egoístas para asombrar a los otros con su pujanza.

—¿Cómo lograr —gemía— que las criaturas se esfuerzen por el puro y simple amor al esfuerzo, sin esperanza ni deseo de un galardón?

Y se afligió tanto, que parecía irse a morir.

Entonces fué cuando sus ministros idearon la cucaña.

Apareció clavado en la plaza del pueblo un altísimo bambú, y la gente, aleccionada, dedicóse a subir por él hasta donde podía. Unos, alcanzaban algunos palmos; otros, menos; otros, más. En la punta no había nada. Los que subían eran aplaudidos, volvían a bajar y volvían a subir. Nada ganaban, sino que lastimaban su cuerpo; pero cuando conseguían trepar muchas veces seguidas, se les daba el título de "Padres de la Paciencia". Es sabido que los chinos estiman singularmente esta virtud. Llegó un momento en que los chinos más pacienzudos entre los chinos fueron los súbditos de Ku-Kan-Chak, frenéticos devotos de subir y bajar por la cucaña sin finalidad infere-

sada. Porque fué doscientos cuarenta años después, ya bajo otra dinastía, cuando al primer ministro de Chen-Chen se le ocurrió poner en el extremo del bambú una redcecilla con media docena de huevos podridos, que, como se sabe, es un plato delicioso en aquellas tierras. Desde entonces, siempre hubo algún premio en las cucañas y se perdió la eficacia moral que encontraron los cortesanos de Ku-Kan-Chak, de cuyo nombre, y por corrupción fonética, se derivó el de "cucaña".

Pero en el Universo todo gira y vuelve y se va y torna a pasar: los astros y los días, los pensamientos y las costumbres. Precisamente, con la efemérides de aquella invención vino a coincidir el aniversario de la guerra coreana. Y la guerra de Corea no es otra cosa que aquella misma cucaña.

¿Qué se fué a hacer allí? ¿Para qué se luchó? ¿Qué premio se buscaba? Cuando resonaron los primeros cañonazos se pudo pensar que Norteamérica daba la batalla a los coreanos septentrionales, para lanzarse después contra la China comunista, y, más tarde, contra la propia Rusia, fuente de tantos males. Pero nada de esto ocurrió. Tanques, aviones, buques de guerra, millares y millares de soldados aventurándose en una pelea sin objetivo. Se avanzaba hacia el norte, para regresar al sur, se dominaba el oeste para volver hacia el este. Si se alcanzaba la imaginaria línea del paralelo 38, el descomparto y el estupor innovilizaban a políticos y a soldados. Nadie sabía qué era lo que debía hacerse. Se llegaba a la sumidad de la cucaña y se tornaba a descender resbalando en sangre. El país es ya un montón de ruinas; los indígenas y los extranjeros danzan un trágico rigodón que les lleva desde la frontera manchuriana al mar del Mediodía, sin conseguir el menor premio. Es una guerra sin sentido, un ardor sin ideal, una empresa sin horizonte. Se va, se viene, se vuelve a ir, se vuelve a venir...; los hombres mueren, las casas se derrumban... En lo alto del mástil no hay ni la media docena de huevos podridos. Cumplióse ahora el primer aniversario del empeño más invertido que registra la historia.

No hay para él mejor similitud que el de la cucaña sin galardón. Las comparaciones, las imágenes que suscita la tremenda ineptia de los países que han tomado el mando de las naciones, son así de pequeñas, de ordinarias, de vulgares. Para representarnos, por ejemplo, el espectáculo de esos diplomáticos que se reunieron en París setenta y dos veces en menos de ocho semanas, para acordar —sin conseguirlo— el orden del día de una conferencia que no se llegó a celebrar, es inevitable que acudan a la memoria aquellos campeonatos de baile en que "ellos llevaban bailando ciento diez horas", en el esfuerzo más abrumador y más idiota que puede intentar un hombre.

Impetu en una guerra sin objetivos; discursos en unas reuniones sin buena fe...; campeonatos de baile. Estupidez.

Aunque algo, y no poco, se habrá ganado si —como dijo Ernest Davies, el adjunto inglés, después del fracaso de la proyectada conferencia— Norteamérica se arrepiente de haber dejado ganar tiempo a los soviets, pone fin a la torpe política de apaciguamiento y apresura el rearme para acabar con la angustia del mundo.

¿Cuándo será liberado el mariscal Kesselring?

Su antiguo contrincante, el inglés Alexander, ha declarado públicamente la inocencia del mariscal alemán

Bonn, agosto (Servicio especial de crónicas Amunco).—Entre los grupos que actúan en Alemania para conseguir la liberación de los llamados "criminales de guerra" que todavía siguen encarcelados por las autoridades de ocupación, destaca el fundado en favor del mariscal Albert Kesselring, cuya condena puede ser considerada como la mayor de las muchas injusticias cometidas por los

caría fechada el 26 de julio, afirma textualmente: "Aunque no puedo hacer ninguna afirmación sobre el juicio del mariscal Kesselring, porque no conozco los detalles del mismo, sí puedo decir que me sorprendió mucho que este excelente y capacitado general alemán haya sido condenado por crímenes de guerra. Luché contra el mariscal Kesselring durante un largo período de tiempo, tanto en Africa del Norte como en Italia, y jamás tuve ningún motivo para quejarme de su conducta. Fué un contrincante muy hábil y él y sus tropas libraron una lucha perfectamente decente y caballerosa contra nosotros. No puedo decir más ni menos, y esto ya lo he dicho antes. Firmado, Alexander, vizconde de Túnex."

La copia fotográfica de esta carta, publicada por "Der Stern" en primera plana, ha caído como

una bomba en medio de los círculos ingleses de ocupación. Como se recordará, fué un tribunal británico el que condenó al mariscal Kesselring, que se encuentra ahora cumpliendo su sentencia en la prisión de Werl, en el Ruhr, en la celda contigua a la que ocupa otro mariscal condenado por los ingleses: Von Manstein.

Con la publicación del documento vienen a culminar una serie de manifestaciones producidas en los últimos días por los ex soldados alemanes, pidiendo la libertad de Kesselring. Hace quince días, en una reunión celebrada en Brunswick por los supervivientes de la unidad llamada "Diablos Verdes", se rindió un homenaje a Kesselring. El mismo día, la Asociación de supervivientes del Africa Korps, nombró a Kesselring miembro honorario y le envió un telegrama de solidaridad.



ALEXANDER

tribunales de crímenes de guerra. La sentencia de muerte contra el mariscal Kesselring, reducida más tarde a cadena perpetua a instancia de destacadas personalidades inglesas, estaba basada en nebulosos y no confirmados informes acerca de supuestas matanzas en las que, incluso, de ser ciertas, cabría poca responsabilidad al mariscal.

No es extraño, pues, que miras de antiguos oficiales de la Wehrmacht, y especialmente de los que sirvieron a las órdenes de Kesselring en Italia, estén gestionando ahora la libertad del insigne mariscal como condición previa a cualquier aceptación del rearme por el pueblo alemán. El por-



KESSELRING

lavoz de este grupo es la revista alemana "Der Stern", que acaba de publicar una carta del mariscal británico Alexander, en la actualidad gobernador general del Canadá, que combatió contra Kesselring en Italia, reconociendo la inocencia del recluso.

El mariscal británico, en una

El Albergue-Preventorio de Masnou

Una gran labor social de la Sección Femenina

Cuando se habla —y se habla poco— de la estupenda labor que nuestra Sección Femenina viene realizando en el terreno social, dejando aparte sus restantes y magníficas actividades, todas las referencias se concretan a la capital de España, amás asequible al conocimiento de los españoles y, por consiguiente, a la divulgación. Sin

dado se completa con la visita diaria del médico que tiene a su cargo la más esmerada vigilancia sanitaria del preventivo.

—¿Cuánto tiempo permanecen aquí?

—Cada turno dura veinte días. Son como unas vacaciones que se conceden a las niñas de familias modestas y de la clase media, ex-



embargo, lo cierto es que la Sección Femenina cumple esta tarea en los rincones más remotos de nuestra patria, en los más alejados pueblos y en las provincias más distantes.

Por una feliz circunstancia hemos tenido ocasión de conocer uno de esos centros de los que las muchachas de la Falange pueden justamente ufanarse. Se trata del Albergue-Preventorio de Masnou, a muy pocos kilómetros de Barcelona, en la ruta que abre a los visitantes la maravilla de la Costa Brava. Masnou, villa de espléndida tradición marinera que ha dado a nuestra navegación mercante docenas y docenas de famosos capitanes, une a la belleza de su paisaje, bañado por el Mediterráneo, las ventajas de su proximidad a la capital catalana.

En la parte alta de la villa se alza un moderno chalet que la Sección Femenina ha aprovechado para la instalación de su preventivo. Por sus jardines, bien cuidados, desde los que se domina el mar, juegan y corren alegremente unas cuantas niñas. La camarada Maria Cortés, jefe del preventivo, responde amplia y amablemente a nuestra curiosidad informativa:

—¿Cuántas niñas hay en el preventivo?

—Un centenar. Sus edades oscilan entre los 7 y los 17 años, y pertenecen a Cataluña y a sus regiones limítrofes: Aragón, Valencia...

—¿En qué circunstancias son admitidas en el preventivo?

—Como en todos los establecimientos de esta índole, se tiende a alejar durante una temporada a las niñas de unos medios sociales o familiares peligrosos para su salud. Como comprenderás, en lo que más exigentes somos es en el preciso examen médico muy riguroso, con el fin de evitar la admisión de ninguna niña enferma. Este cui-

pué a un contagio funesto para su salud. Durante esos veinte días hacen una vida sanísima, permanecen al aire libre casi todo el día, siempre que lo permite el tiempo —y el clima de Masnou es muy suave— y no descuidan, sin embargo, su formación, ya que dentro del preventivo existe un cuadro completo de profesorado que les permite continuar sus estudios, aunque en un régimen muy moderado.

Para corroborar las palabras de la camarada Maria Cortés, asistimos a algunos ejercicios prácticos realizados por las niñas en pleno jardín, frente al Mediterráneo. Mientras una de ellas lee un conocido cuento infantil, las demás van ejecutando al compás de las palabras, unos cuantos movimientos gimnásticos. Así, el mismo juego evita la fatiga, impide el cansancio de las pequeñas.

—¿Funciona todo el año el preventivo?

—Como tal preventivo, desde octubre hasta junio. Durante los meses de verano, la casa se convierte en albergue para las niñas de la Sección Femenina y funciona al estilo de los que la organización tiene diseminados por toda España.

—¿De qué servicio concreto depende la residencia?

—Del Servicio de Juventudes, de la Delegación Provincial de Barcelona.

Recorremos rápidamente el hotel. Dormitorios amplios y ventilados, un comedor que parece de juguete, un salón por donde corren las niñas los días de lluvia. En general, el Albergue-Preventorio de Masnou parece una gran casa de muñecas y es preciso escuchar las alegres y juveniles voces para percatarse de la formidable obra social que la Sección Femenina viene realizando en él.

José María de la Vega

Apasionante mano a mano entre Skorzeny y Guido Orlando Para adquirir el epistolario secreto Churchill-Mussolini

El nuevo viaje a Italia del ex premier parece guardar la misma intención

Venecia (Crónica de nuestro corresponsal en viaje, Adolfo Lizón). — Un escándalo apasionante a Italia: el de las cartas cruzadas entre Churchill y Mussolini antes y durante la última guerra. Winston Churchill ha entrado en Italia procedente de Suiza y Aix-les-Bains, en cuyo casino había ganado la noche anterior 35.000 francos, y tras una rápida visita a Milán se ha dirigido a Venecia. Naturalmente, la prensa ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión del epistolario cruzado con Mussolini y que compromete hondamente a Churchill. El británico, a quien la historia ha de juzgar irrevocablemente en su día, declara que su viaje a Italia se debe tan sólo a que la rubia Venecia le parece la más dulce ciudad del mundo para escribir y en ella quiere terminar sus memorias.

Como se recordará, en fechas anteriores Churchill visitó Italia con la higiénica intención de comprar sus cartas. El misterio se va esclareciendo y los poseedores del epis-

30.000. La parte interesada en la venta ha elevado últimamente la cantidad a 100.000 dólares. Skorzeny no me impresionó lo más mínimo y sus avances no obstaculizan mi labor. Estoy siempre dispuesto a ofrecer el triple de lo que pueda dar el capitán de las S. S. que liberó a Mussolini."

Mientras tanto, Churchill, acompañado de su esposa descansa y escribe. Esta mañana he ido a verle en el hotel que se alberga sobre el Gran Canal.

—Mr. Churchill —me ha declarado el imponente "maitre", con ese aire de complejo de embajador fracasado que tienen los de su oficio— no está para nadie.

Me quedé con las ganas de decirle, en riguroso secreto, que traía noticias de las famosas cartas. Pero Venecia estaba demasiado hermosa para perder el tiempo con esbirros de hotel. Ni con mister Churchill, que pierde el sueño pensando en los cien mil dólares que le va a costar su intemperancia epistolar. Con mister Churchill, que en la rubia y dulcísima Venecia siente calofríos en pleno verano,



CHURCHILL

mientras no se le pega la camisa al cuerpo.

Los derechos del poder y los de la ciudadanía

Un médico se querrela contra un comisario de policía por abuso de autoridad

París. — (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín). — El 21 de agosto de 1911, un albañil italiano robó del Museo del Louvre, el famoso cuadro original de Leonardo de Vinci, «La Gioconda», y la policía, superexcitada por la escandalosa operación, la emprendió con tantas pistas y sospechosos, que terminaron deteniendo al poeta Guillaume Apollinaire, como si el pobre romántico hubiera tenido algo que ver en el asunto. Tres días después, demostrada su inocencia, fué puesto en libertad.

Hemos recordado este ejemplo, no sólo porque ahora se cumple el aniversario de lo que, en su época, fué uno de los sucesos más comentados en el mundo, sino porque, además, los tres días de detención por sospechosos o las cuarenta y ocho horas de interrogatorio, para facilitar la labor policíaca, se han transformado en una especie de licencia burocrática, que apenas llama la atención a nadie.

En principio y desde un aspecto puramente legal, las detenciones (de cualquier individuo) no son posibles, si no van acompañadas de una orden firmada por el juez, pero los agentes dicen, y con razón también, que toda acción policíaca resultaría paralizada, si carece de la posibilidad de llevar a cabo interrogatorios anticipados a la declaración que el inculcado haga ante la autoridad suprema, en presencia de sus defensores. He aquí, pues, dos argumentos que se oponen y dos razones que se destruyen: si a la policía se la hace responsable, en una sociedad tan corrompida como la de este medio siglo, de la seguridad colectiva, justo es que se le permitan la aplicación de las

medidas necesarias y el empleo de los métodos indispensables para lograrlo.

El asunto, como ustedes ven, es de una importancia fundamental en cuanto a los derechos del poder y de la ciudadanía, por ello, no es raro que la opinión pública siga atentamente el desarrollo de un incidente banal, en apariencia, que enfrentará dentro de unos días un médico a un comisario de policía, contra el cual pide nada menos que la degradación cívica, que representa la pérdida de un puesto y la inhabilitación para cualquier cargo futuro. Hace un cierto tiempo, el comisario recibió una denuncia sobre una mujer, acusada de haberse prestado a maniobras condescendientes por la ley. Esta mujer, tras un fatigoso interrogatorio, acabó reconociendo que un cierto doctor, se mostró comprensivo, aceptando su parte de complicidad en el delito. El médico fué detenido, a media noche llevado a los locales de la policía e interrogado durante dos días consecutivos, al término de los cuales, acabaron todos reconociendo lo infundado de la sospecha, cuya acusación era, sin duda, un respiro de la débil mujer. El médico fué puesto en libertad, pero inmediatamente él se presentó ante el juez para acusar al comisario de abuso de autoridad.

La respuesta del magistrado, en el juicio que se verá uno de estos días, sentará jurisprudencia. El comisario, sin duda ninguna, obró en cumplimiento de su deber y según los procedimientos en vigor. El médico tiene también razón de sentirse víctima innecesaria. Sólo la legislación podrá, para el futuro, establecer el límite exacto de los dos derechos en pugna.



SKORZENY

olarario piden la bonita cantidad de cien mil dólares para hacer entrega de las cartas. Los que andan atrás de ellas son tres: Churchill, Skorzeny, el capitán alemán que raptó a Mussolini, y un periódico de los Estados Unidos. Guido Orlando, el famoso rey de la publicación americana, ha declarado: "No son los documentos más importantes que haya tenido que tratar en mi vida". En Orlando se centra el problema, pues representa al diario que quiere comprar el epistolario secreto y sostiene con Skorzeny, que se encuentra en Bolzano, un mano a mano impresionante. "En principio —dice Guido Orlando— se me dieron poderes para comprar las cartas por 25.000 dólares y luego se aceptó la cifra de

PUBLICACIONES

"GUIA DEL CATOLICO EN VALENCIA"

Continúa su publicación, recientemente iniciada con general beneplácito la "Guía del Católico en Valencia", suplemento del "Boletín Oficial del Arzobispado".

El número 3 de esta interesante publicación, inserta relevantes artículos firmados por prestigiosas personalidades, tales como Rafael Santa Pau, Ricardo Suárez, Godofredo Ros, Ramón Liedó, Barón de San Petriño y Andrés Monzó Nogués.

Publica, asimismo, secciones informativas, "Ciencia eclesiástica", humor y otras y está pulcramente editada, constituyendo la revista por excelencia para los católicos valencianos.

Lo que va de ayer a hoy

En 1846, sir Robert Peel, primer ministro de la Gran Bretaña, decía en un famoso discurso: «Una extensión mayor de costas, en proporción a nuestra población y a la superficie de nuestro suelo, que la de ninguna otra nación, nos asegura la fuerza y la superioridad marítimas. El hierro, el carbón, nervios de la industria, dan a nuestras manufacturas grandes ventajas sobre las de nuestros rivales. Nuestro capital sobrepasa el capital de que ellos pueden disponer. En invención, en energía, en habilidad, no cedemos a nadie.»

Veinte años más tarde, Stanley Jevons, escribía a su vez: «Actualmente las cinco partes del mundo son nuestras tributarias voluntarias. Las llanuras de Norteamérica, Rusia, he aquí nuestros campos de trigo; Chicago, Odesa, son nuestros graneros; Canadá, los países bálticos, nuestros bosques. Australia, contiene nuestras estancias de corderos; América, nuestros rebaños de bueyes; Perú nos envía su plata, California, Australia, su oro. Los chinos cultivan el té para nosotros, de las Indias Orientales afluyen a nuestras riberas el café, el azúcar, las especias. Francia y España, son nuestros viñedos; el Mediterráneo, nuestra huerta; nuestro algodón lo sacamos de los Estados Unidos...»

Sir Charles Dilke, que en aquellos años había dado la vuelta al mundo, resumía así sus impresiones: «La idea que, en todos mis viajes, me ha servido de compañera y de guía, es la convicción de la grandeza de nuestra raza.»

En el «Daily Telegraph» de Sydney (Australia), ha podido leerse hace unas semanas el siguiente anuncio: «VENTAS: una familia inglesa de cinco personas. Esta familia está harta del Estado-Providencia y de la supresión de iniciativa e independencia; no quiere ser criada, mal alimentada, dirigida, controlada, racionada, empleada y finalmente sepultada por las autoridades. El hijo mayor, al presente empleado en la Anglo-Iranian, no va incluido en la venta; está esperando que los beneficios de la nacionalización decretada por los persas le prive de sus medios de vida, pero, indudablemente, querrá transferir su larga experiencia marítima a la defensa de Australia.»

El autor del anuncio, Albert Burleigh, de 46 años, se describe a sí mismo, diciendo que es «razonablemente inteligente, alto, saludable y fuerte. El, su mujer, hijo, hija y nieto están ansiosos por vivir y no por meramente existir... quieren trabajar, aprender y ser leales... poseen un vivo sentido del humor (hasta ahora no sujeto a impuestos)». Después de haber tomado parte en la guerra, y malvivido en la contemporánea Inglaterra laborista, un día, a la hora de la comida, no pudiendo aguantar más dijo repentinamente a su familia: «Por amor de Dios, salgamos de Inglaterra y vayamos a algún sitio, donde, por lo menos, se pueda respirar». Y su hijo le respondió simplemente: «¿Cuándo salimos?» El anuncio ha dado resultados, y Burleigh y su familia, encontraron ya empleo en Australia, su nueva patria.

Dice André Siegfried, que en aquellos primeros tiempos «un orgullo inmenso, pero legítimo, se había desarrollado en Inglaterra como consecuencia de sus magníficos éxitos». ¿Qué sentimiento es el que estará desarrollándose actualmente en la Gran Bretaña?

JUAN SOLER

taurinas

Hace cuatro años murió Manolete



Mañana se cumplió el cuarto aniversario de la muerte de Manolete, a consecuencia de las heridas que le infirió el toro "Isleño", en la plaza de toros de Linares, tal día como hoy.

El recuerdo del gran diestro cordobés sigue vivo en el ánimo de la afición y cada día se afirma más la realidad del hito que su estilo

personalísimo e inimitable —por más que sean muchos los que intentaron imitarle— ha marcado en la historia del toreo.

A Manolete, torero de excepción, figura representativa de una época taurina, rendimos también con estas líneas, el homenaje de nuestra emoción y recuerdo.

Los Deportes

CICLISMO

IX vuelta a la provincia del Frente de Juventudes

El próximo día 7 de septiembre dará comienzo la IX Vuelta Ciclista a la provincia, organizada por este Frente de Juventudes.

Constará de 570 kilómetros, divididos en cinco etapas, siendo la primera Valencia-Casellón de la Plana, pasando por el puerto de Esida.

La segunda, Castellón de la Plana-Torrente, pasando por el Ornet.

Tercera, Torrente-Tabernes de Valldigna, pasando por los puertos de Cácer y Simat.

La cuarta, Tabernes de Valldigna-Valencia (Puerto), pernctando esa noche los ciclistas en el Parador 29 de Marzo, para el día siguiente efectuar la quinta y última etapa, que será el circuito a Valencia, cinco vueltas al circuito de tránsito, finalizando en el paseo de la Alameda, donde llegarán sobre las 720 horas de la tarde.

Esta innovación en la última etapa de la Vuelta, aun a sabiendas del trabajo que supone para la organización de la misma, se realiza con el fin de que la Valencia deportiva comience de cerca el esfuerzo de los

juveniles ciclistas y pueda comprobar la belleza de este viril deporte que tanta afición tiene en nuestra región.

MARTINEZ CASELLAS

Futbol italiano en Vallejo

El sábado se jugará el partido entre una selección Lavante-Ducal y el equipo del crucero "Raimondo Montecuccoli"

El primer partido de futbol que vamos a ver en nuestra ciudad tiene carácter internacional. Y su finalidad es puramente benéfica.

Se trata de un encuentro que se celebrará en el campo de Vallejo, el próximo sábado por la tarde, a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad. Los contendientes serán una selección del Levante y Ducal y el equipo del crucero italiano "Raimondo Montecuccoli", que aprovechando su estancia en nuestro puerto se ha brindado a jugar en nuestros campos.

El Barcelona gana un torneo internacional junior

1-0 EN LA FINAL BATIÓ AL EQUIPO INGLÉS CHASE

San Remo, 28. — El equipo del Fútbol Club Barcelona ha ganado el torneo internacional de futbol junior, celebrado en esta ciudad, al vencer en la final al equipo inglés Chase por 1-0.

La clasificación final del torneo es: 1, Barcelona; 2, Chase (Inglaterra); 3, Viena (Austria); 4, Inter (Italia); 5, Carling Boys (Italia); 6, Racing de París (Francia); 7, Ginebra (Suiza); 8, Lieja (Bélgica).—Añil.

CAZA y TIRO



El excelente tirador valenciano, don José Terol, tuvo una magnífica actuación en Requena, obteniendo el segundo puesto y empatando con grandes tiradores como los señores Noguera y Moreno

EN GABIEL

En este pintoresco pueblo, y en ocasión de las fiestas al Santísimo Cristo de la Sed, la junta de clavaricos, presidida por don Vicente Estors e integrada por los señores Beusa, Galán, Mayo, Estellés, Manuel Mollá, Espert, Ferrús, L'entente, Ripoll, Gil y Bovi han decidido patrocinar una tirada a platos que organizan elementos de la Peña Córder y que se celebrará el próximo domingo, a las tres y media de la tarde. La prueba será a 20 platos y habrá diez premios en metálico por el 90 por 100 de las entradas, además de tres copas, una preciosa de la junta de clavaricos, otra de Armería Córder y la tercera, obsequio del notable aficionado don Miguel Roca.

Con este motivo, el domingo se tiró entrenamiento, venciendo don

Record mundial

75.000 PERSONAS VIERON JUGAR A LOS GLOBETROTTERS EN BERLIN

Berlin, 28.—En el estadio de esta capital se ha celebrado un partido de baloncesto entre el célebre equipo de jugadores negros Harlem Globetrotters y una selección local. Vencieron los primeros por 69-57.

Al encuentro han asistido 75.000 personas, lo cual representa el record mundial de afluencia de aficionados para presenciar un partido de baloncesto.—Añil.

Un campeonato del mundo, de "catch", disputado sin descanso

Tendrá una hora de duración

Se celebrará el próximo sábado entre Gilbert Leduc y Ben Chemoul

La velada estará patrocinada por la Asociación de la Prensa

El sábado veremos una interesantísima novedad en "catch": un campeonato del mundo disputado en la forma acostumbrada en el extranjero en los encuentros oficiales. Un combate de un solo asalto, claro que un round de una hora de duración, sin que medie en él descanso alguno.

Se ha implantado esta interesantísima modalidad con motivo del campeonato del mundo de los pesos semimedios que se celebrará el próximo sábado en nuestra ciudad y que estará a cargo del campeón de dicha categoría, Gilbert Leduc, y el aspirante oficial, Ben Chemoul. La Asociación de la Prensa Valenciana, que ha patrocinado esta velada, tuvo especial interés en que en nuestro ring se realizara este combate, de acuerdo con las normas que rigen en el extranjero para las peleas en que se juegan títulos oficiales.

Así, pues, ya lo saben ustedes. El combate principal de la velada patrocinada por los periodistas valencianos, será el Leduc-Ben Chemoul, a la distancia de un asalto de 60 minutos, y en él pondrá en juego el campeonato del mundo de los semimedios que ostenta el primero.

Esta noche, reaparición de PIZARRO y HERAS

Frente a ESPARZA y ALEDO



FIZARRO



HERAS



BARBA

Gran programa el de esta noche en la plaza. Registremos como datos más importantes la reaparición en nuestro ring del gran luchador valenciano Pizarro, que se enfrentará en el combate principal con el ex campeón regional Esparza. Pizarro, que fué el año pasado el primer "catcher" valenciano, aspira a reconquistar esa calificación.

En el semifondo se enfrentarán Aledo y Heras. Recuérdese la última pelea que libraron, valedera para el campeonato de España y que tuvo un desarrollo bien anormal. Aledo aspiraba a que el catalán le concediera la revancha, la que ll'ga hoy, dándole al combate apariencia de gran choque.

En el resto del programa figuran Barba, Montoro, Blasco y Rubio, que completan dignamente esta gran velada.

Leed JORNADA TELEFONOS

Redacción ... 1 4 5 3 6
Administración 1 0 6 1 7
Talleres ... 5 2 5 7 5

Manuel Mollá con 20-20; segundo, señor Roca, 19-20; tercero, León García, 18-20, y don Vicente Beusa 17-20. La segunda también fué para el señor Mollá, y la tercera para don Miguel Roca, con 18-18; segundo, Mollá, 17-18; tercero, L. García.

NUESTROS TIRADORES EN SAN SEBASTIAN

No podía dejar de ser, dada la calidad de nuestras escopetas, que éstas no triunfaran en las importantísimas tiradas que están celebrándose en la capital donostiarra. Nos llegan noticias de que don Luis Pechuán ha conseguido el segundo puesto nada menos que en el «Gran Premio Gudemendi», clasificándose el cuarto en este mismo premio con Alberto Sanmartín, quien también fué el cuarto en el premio «Urgull». Don Fernando Ibáñez Valero consiguió el segundo en la «Copa Atracción» y el tercero en el campeonato. También don Eduardo Abarri ha sido el tercero en la «Copa Unión Española de Explosivos» y cuarto en la «Copa Terry» y ha ganado la «Copa Bella Eas» y segundo en la «Federación». Las tiradas durarán más de lo previsto, debido al gran número de tiradores que participan, puesto que este año son innumerables las escopetas extranjeras que participan en las pruebas.

EL CONCURSO DE REQUENA

En la tarde del sábado tuvo lugar, en Requena, el anunciado concurso de tiro de palmas a brazo que, organizado por la Sociedad de Cazadores y patrocinado por su Ayuntamiento, coincidía con la feria y fiestas de aquella localidad.

Tomaron parte treinta y ocho tiradores, entre los que se encontraban la mayoría de los "ases" valencianos. Soltaron Ballester, de Valencia; Cerveró, de Requena. Lo hicieron bien, distinguiéndose el primero.

Dirigieron muy bien, los señores García Caro y Guijarro.

Cubrieron sin cero la piña, que fué a diez pájaros, sólo tres escopetas, las que hubieron de dirimir sus puestos por suerte, debido a la falta de pichones. Don Francisco Noguera, la escopeta valenciana de la más alta categoría, obtuvo el primero, y con él la copa del Ayuntamiento. El segundo fué para don José Terol, quien tirando colosalmente, logró la copa de la Sociedad, y el tercero lo consiguió don Vicente Moreno Selvi, una escopeta veterana de la mejor clase. Desde luego, estos tres tiradores valenciano, dividieron el metálico de los tres primeros puestos.

Luego sólo hubo premios para los que derribaron 9-10, que fueron don Carlos de la Cruz, don Plácido Cutiérrez, don Miguel Beneyto, hijo, don Sebastián Muñoz, don José Iover, don Eduardo Ferrer, don Vicente Moreno Zaragoza y don José María Sabater.

La prueba fué presenciada por numeroso y selecto público. Los organizadores pusieron toda su buena voluntad para lograr el éxito.

PURDEY

Torneos "Benimar" 1951

RESULTADO DE LOS PARTIDOS CELEBRADOS EL DIA 26 DE AGOSTO 1951

BALONCESTO.—Marina, 24; Santiago Tomás, 23.

El Español F. J. vence por incomparancia del S. Juan de la Ribera B.

TENIS DE MESA (infantiles).—Julio Desfús, 2; Pablo Soler, 0.

TENIS PISTA (infantiles).—Vicente Lluch vence a Julio Vida por 6-1 y 6-2.
Y José Antonio Solana vence por incomparancia de F. Ramini.

PELOTA MANO.—Romualdo Jordá vence a José Añó.



Gráfico anunciador de la IX Vuelta Ciclista a la Provincia, en la que destaca el rostro de Bernardo Ruiz, el gran corredor valenciano que se reveló en pruebas anteriores

Reg Harris gana el campeonato mundial

PCR TERCERA VEZ CONSECUTIVA

Milán, 28.—El británico Reg Harris y el italiano Enzo Sacchi han ganado los dos sprints de la final del campeonato mundial ciclista.

El título profesional es para el inglés por tercera vez consecutiva. Sacchi ganó el título amateur.

Para Harris ha sido la carrera más dura de su vida, compitiendo con el francés Jacques Bellenger y el australiano Sid Paterson, primera vez que se enfrentaban los tres.

La carrera se disputó en dos vueltas a la pista de 400 metros y fué presenciada por 15.000 personas, que animaron a los corredores constantemente.

Bellenger tomó una ventaja de cuatro largos, pero al final, Harris alcanzó una velocidad extraordinaria, cubriendo los 200 metros últimos en 11 segundos 2 quintos y batiendo al francés por largo y medio.

Sacchi era el gran favorito de los amateurs y venció al australiano Russell Mockridge y al italiano Moritini en la final. Su tiempo en los últimos 200 metros ha sido el más rápido de la serie amateur: 11 segundos 4 quintos.—Añil.

La CAMARA y el TELÓN

"Lo que cuesta ser estrella", en Olympia

Nacionalidad: Sueca.—Guión: Nils Poppe.—Dirección: Lars Erick.—Cámara: Gunnar Fischer.—Música: Harris y Eckert.—Intérpretes: Nils Poppe, Gaby Stenberg, Ana Lisa Ericson, Ulla Sallert y Stig Jarrel. Fecha de estreno: 27 de agosto de 1951.

Es difícil, sin conocer exactamente, las fechas de producción, poder sacar consecuencias de estas dos producciones suecas que sucesivamente han sido exhibidas en la pantalla de Olympia, interpretadas por el actor cómico sueco Nils Poppe. Pero si las realizaciones corresponden a una misma etapa de producción, resulta extraordinariamente sorprendente la manifiesta desigualdad que en ambas cintas se observa. Y así, si "El recluta Bom" nos sorprendió agradablemente encontrando en la cinta calidades interpretativas y de realización realmente destacadas, ahora la sorpresa tiene una dirección inversa, acrecentada con la ilusión con que acudimos a Olympia, esperando confirmar nuestra primera impresión. Pero no ha sido así.

Salvo algunos aciertos aislados —más bien escenas sueltas—, "Lo que cuesta ser estrella" es una cinta anodina, vulgar y sin interés. Y, naturalmente, descansando gran parte del "film" en el nombre de Nils Poppe, a él habrán de dirigirse las principales censuras, igual que en la semana pasada recibió los más cálidos elogios.

Nils Poppe ha tenido a su cargo no sólo la parte interpretativa como protagonista del "film", sino también la confección del guión. Como guionista, se nos muestra torpe no sabiendo dar a la película la necesaria unidad. "Lo que cuesta ser estrella" quiere reflejar el ambiente interior en unos estudios cinematográficos, alternando la parte sentimental y sería con situaciones de una comedia acusada. Pero durante el transcurso del "film" nos parece que asistimos a la proyección de escenas sueltas, de supuestos argumentales



completamente distintos, sin relación ninguna entre sí. Y, naturalmente, la cita pierde interés con esa falta de unidad.

Por otra parte, tampoco son acertados los diálogos que ha puesto a la película Ramos de Castro. Quizás sea un factor decisivo porque se advierte en ocasiones una extraordinaria desproporción entre el ambiente creado por sus realizadores y el lenguaje que con frecuencia usan sus más destacados personajes.

Como intérprete, Nils Poppe tampoco nos convence en "Lo que cuesta ser estrella". Lo encontramos aquí falto de humanidad, salvo en contadas ocasiones, como en aquella canción que interpreta junta a su mujer, mirando como un barquito infantil se desliza por las aguas oscuras de un gran charco callejero. Junto al primer actor cómico —lo mismo que ocurría en "El recluta Bom"—, encontramos a una actriz deliciosa, Gaby Stenberg, de gran personalidad, bellísima, y que canta y baila con gusto bien particular.

Con cuanto antecede, puede también juzgarse la labor del director de "Lo que cuesta ser estrella", Lars Erick, que, como es natural, no nos ha convencido ni mucho ni poco.

"Cuentos de la Alhambra", "Macao", en Capitol EN EL REX

Nacionalidad: Española.—Producción y distribución: Peninsular Films.—Argumento: Washington Irving y Fernando Alarcón.—Dirección: Florian Rey.—Cámara: Enrique Guerner.—Música: Leoz.—Decorados: F. Canet-Cubet.—Intérpretes: Carmen Sevilla, Nicolás Perchicot, Mario Berriatua, José Isbert, Manuel Arbó, Juan Arroyo, Santiago Rivero, Paquita Cano, Roberto Zara, Casimiro Hurtado, Anibal Vela y la colaboración de Raúl Cancio.—Fecha de estreno: 27 de agosto de 1951.

De la gracia, del donaire, de la simpática alegría que traslucen los cuentos de la Alhambra, del gran hispanista norteamericano Washington Irving, escritos antes de que viniera a nuestra patria como embajador del gran país americano, se ha aprovechado en esta ocasión el cine español para construir una cin-



ta sin excesivas pretensiones, pero que resulta extraordinariamente simpática y agradable. También hay que decir que Fernando Alarcón ha proporcionado con acierto los giros necesarios para que los primitivos cuentos tuvieran su perfil cinematográfico.

Florian Rey, a quien encontramos durante una larga temporada desorientado, ha encontrado, en esta ocasión, la mejor línea de su estilo cinematográfico. Y como tiene, de sobra, experiencia, ha conseguido una cinta ágil, muy entretenida, muy graciosa, que constantemente gira alrededor de la vivacidad de una gitanilla llena de simpatía.

El ambiente de la Granada del siglo XVIII, con las rivalidades entre el corregidor y el gobernador de la Alhambra, los grupos de bandidos y contrabandistas, está bien captado y da a la cinta un particular encanto, siempre dentro del discreto proyecto ambicioso de sus realizadores.

Pero por encima de cualquier particular acierto, "Cuentos de la Alhambra" tiene el de la presencia de una magnífica artista, guapa hasta el derroche, simpática siempre, vivaz, alegre. Ya podrá suponerse que nos referimos a Carmen Sevilla, alma y eje de esta buena producción nacional que si no tuviera otros particulares alicientes bastaría el de su salerosa presencia para que la película pudiera ser vista con agrado. Carmen Sevilla, con una gracia muy andaluza y con una vivacidad propia de su juventud, constituye el atractivo máximo de esta cinta estrenada ayer en el Rex con el agrado general de todos los espectadores que acudieron a su estreno. Sinceramente, si Carmen Sevilla es bien dirigida, puede ser la intérprete ideal de numerosas cintas de ambiente muy español.

Junto a la principal intérprete cabe también elogiar la sobria interpretación —en la línea cómica requerida— de Nicolás Perchicot, la discreta labor de Mario Berriatua, la gracia más descañonante y caricaturesca de José Isbert, siempre tan eficaz en esta clase de papeles, y también con elogios merecen destacarse a Manuel Arbó y Carmen Sánchez.

La cámara ha sido bien manejada por Enrique Guerner y los fondos musicales del maestro Leoz, tan experto ya en estas lides, resultan también muy agradables y apropiados.

P.

Serrería en Navarra

Se vende con certificado clase B. buen cupo, amplios terrenos, todo junto a estación línea general. Informes, Vinicola Montejurra, Estella (Navarra).

Nacionalidad: francesa.—Distribución: Ufilms.—Director: Jean Delannoy.—Intérpretes principales: Erich von Stroheim, Mirelle Balin, Sessue Hayakawa.—Fecha de estreno: 27 de agosto de 1951.

Ambiente chino. Y, efectivamente, como a chinos se engarzan unos personajes a otros. Los hay malcarados con el teutón Erich Von Stroheim y el chino Jessue Hayakawa y sugestivos como dos lindas damas, cuyos nombres sentimos no conocer. Los hay malos y buenos —cómo no— y, entre éstos, el mejor —compréndase nuestro interés en resaltarlo— es un periodista francés, arriesgado y enamorado. Lo cierto es que unos y otros, por impulso voluntario o forzado, concurren a la ruleta, en donde, sin ellos saberlo, se juegan la bolsa y, lo que es peor: la vida. Ahí está la gran emoción de "Macao", salpicada de aventuras, de intriga, de astucia y de pintoresco misterio.

Argumentalmente, la cinta se ha servido de una novela de Maurice de Kobra, tergiversándola todo lo que ha hecho falta para que el ambiente resultara con el mayor embrollo posible. Y el embrollo y la intriga mayúsculos; los escenarios de un lujo y tipismo oriental indiscutibles y la mímica adecuada y severa de Stroheim y Hayakawa en contraste con la delicada de la parte femenina, hacen que la "vista trabajada" con curiosidad de principio a fin.

Quizás acusa "Macao" un ritmo lento en su desarrollo, pero, lo cierto es que el clima está saturado de emoción. Allí, en torno a la ruleta, juegan la pistola, el "golpe de bambú" y la pequeña y grande traición, hasta llegar a un desenlace en que tanto papel hacen unos aviones en picado, como un recipiente de pimienta, certeramente lanzado a los ojos del bandido mayor por manos femeninas. Y así se llega a un final de ruleta verdad, en que la suerte, sólo la suerte y en pequeñísima por-



ción la audacia, brindan un feliz paseo en lancha a la pareja buena y enamorada, mientras se produce el exterminio de los aventureros.

Y con todo ello, ocioso es decir que "Macao" resulta una sala de juego no desprovista de cierto encanto y atractivo cinematográficos.

TRISTAN

Triunfo de María Amparo Soler Leal

Quando hace tres temporadas vimos actuar en el teatro Eslava de esta ciudad a la jovencísima actriz María Amparo Soler Leal, figurando como damita joven en la compañía de Catalina Bárceña, desde estas columnas le auguramos una rápida y brillante carrera artística.

Aquellos nuestros augurios se han confirmado plenamente al debutar en fecha reciente, como primera actriz, en el teatro Cómico de Madrid, en el elenco que encabeza su madre, la célebradísima actriz cómica, Milagros Leal.

Su debut, esta vez, lo verificó como intérprete de la primera actriz de "Un drama de Calderón", original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, obteniendo un éxito de clamor otorgado unánimemente, por el público y la crítica.

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

SERRANO.—7 tarde y 11 noche: Nosotros, ellas... y el duende.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Macao.
OLYMPIA.—Lo que cuesta ser estrella.
REX.—Cuentos de la Alhambra.
RIALTO.—Refrigerado. Morena y peligrosa (segunda semana).

"Katuska", en los Viveros

Mañana miércoles

Mañana, miércoles, día 29, tendrá lugar, en los Jardines del Real (Viveros), el magnífico festival de zarzuela que la presente semana hubo de suspenderse. Interpretarán las primeras par-



tes Francisco Bosch, el excelente barítono; Julia Tarín, la gran tiple, y José Ciscar, bajo cantante. Además de la reposición de esta joya de la zarzuela, se interpretarán fragmentos de otras zarzuelas y un simpático fin de fiesta en el que tomarán parte Conchita Pérez, Jorge Sepúlveda, el cantor de moda; el actor Pepe Codoñer y Pepe Córdova, la "voz de oro" de Fiesta en el Aire de Madrid.

Además de estos alicientes, habrá regalos a los asistentes. Este magno festival está organizado por la comisión de la falta del "So Quelo".

PACO VILA Y PEPE CORDOVA, AL FRENTE DE UN ESPECTACULO

El popular Paco Vila "Morenel de Alfajar" y Pepe Córdova, la "voz de oro" de Fiesta en el Aire de Madrid en el año 1949, figuran como cabeza y organizadores en un espectáculo que comenzará una "ourné" por la provincia.



LEANDRO NAVARRO, EN PLENIA ACTIVIDAD

Leandro Navarro, además de excelente autor, es un infatigable trabajador. Precisamente ahora ha terminado una comedia para la compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico, que lleva por título el de "Un hombre en libertad".

También ha terminado dos libros de revista. Uno para Virginia de Matos, titulado "Las pestañas" al que pone música el maestro Alguero. Y otro en colaboración con Iquino y partitura del propio maestro, que será estrenado por la compañía del Fontalba, con el título de "Los cuatro besos".

CINES DE SESION CONTINUA

APOLLO.—Un nuevo amor de Andrés Harvey y La señora Miniver.
AVENIDA.—No puedo vivir sin ti y María Antonia "La Caramba".
COLISEUM.—Hoy no pasamos lista y La espía de Castilla.
FRONTON.—Niñera moderna y Huracán. Técnico color.
SUIZO.—Pequeñeces y Julia se porta mal.
TYRIS.—La honradez de la cerradura y El enemigo de las mujeres.

VARIOS

TERRAZA JARDIN RIALTO.—Baile. Atracciones. Genevieve Ecoffet, Trio Alonso, Elena de Montever, Trio Barzsi.

CATCH PLAZA TOROS

HOY, MARTES
A LAS 11'15 NOCHE

FORMIDABLE VELADA

Reaparición del genial luchador Pizarro

- 1.º Combate de grecorromana Jato — Soriano
- 2.º El campeón de Levante BLASCO contra el catalán RUBIO
- 3.º El ex campeón de Levante de los semimedios MONTORO contra el personalísimo BARBA
- 4.º El campeón de Levante de los tigueros ALEDO contra el campeón de España HERAS
- 5.º Reaparición del genial PIZARRO contra el violento ESPARZA

PISTA, 8; GENERAL, 5; SEÑORAS, 2

Terraza LAURIA

9'30: MI ADORADO JUAN Y EL JUSTICIERO

Viveros Municipales

Mañana, 11 noche
Festival lírico "So Quelo"

Expresamente autorizada por Sorozábal, la zarzuela en dos actos

KATIUSKA

Por FRANCISCO BOSCH
y toda su gran compañía

Mosaico de zarzuelas

Gigante, y Cabezudos, La Marcha de Cádiz, Maravilla, La Rosa del Azahar, Doña Francisquita, La Tabernera del Puerto, La Reina Mora, etc.

El sobre de sorpresas

Notable intervención de las más destacadas figuras del Arte y entre ellas

JORGE SEPULVEDA

Silla pista, 5 pesetas. Señoras, 3 taquillas: Plaza Caudillo

Truman asistirá a la firma del tratado filipino - norteamericano

“Un destino común une a Estados Unidos y Japón”, dice Yoshida

Washington, 28. — El presidente Truman asistirá a la ceremonia de la firma del tratado de defensa mutua filipino-norteamericano, el jueves próximo, según se anuncia oficialmente en la Casa Blanca.—Efe.

“LOS NIPONES NO VAN A SAN FRANCISCO CON LA CABEZA BAJA”

Tokio, 28. — En el curso de un almuerzo ofrecido a la delegación japonesa, en la conferencia de San Francisco, el primer ministro Yoshida, respondiendo al general Ridgway y a William Sebald, ha declarado que la delegación nipona no marcha a San Francisco con la cabeza baja, como representantes de una nación vencida. Se felicitó de que el tratado no sea de revancha, sino que promete al Japón una posición de igualdad, basada en los principios de libertad plena y de soberanía.

“No es una simple coincidencia —añadió Yoshida— el que los Estados Unidos hayan liberado al Japón en otra época del feudalismo, y, más recientemente, del militarismo, sino que es la prueba de que los dos países están unidos por un destino común.” — Efe.

“Una fuerza agresiva amenaza a la democracia americana”

Ha dicho Truman en un mensaje a la “Orden de los Hijos de Italia”

Boston, 28. — El presidente Truman, refiriéndose, al parecer, a Rusia, ha manifestado que una fuerza agresiva está amenazando a la democracia americana.

Ha hecho esta manifestación en un telegrama dirigido a la vigésima segunda Convención Nacional, que se celebra en esta ciudad por la Orden de los Hijos de Italia.

En su mensaje, Truman añade: “Hoy, los ideales de la democracia americana se encuentran en peligro. Esa fuerza agresiva se extiende por el mundo y su amenaza a todo cuanto nos es más preciado, es inmediata y constante. Los hombres libres del mundo entero han considerado necesario movilizar sus recursos para defender en común la forma de vida democrática. Nosotros, los americanos, hemos sido llamados para asumir la dirección de la salvaguardia de esta forma de vida. Hemos sido requeridos para ayudar a los demás pueblos libres a ayudarse a sí mismos. Al hacerlo así, nos ayudamos también a nosotros mismos. Nuestro país es una gran nación; pero, no obstante, en el mundo de nuestros días, ninguna nación puede sobrevivir si queda aislada.” — Efe.

PRECISA AYUDAR A LAS PERSONAS DESPLAZADAS

Washington, 28. — El miembro de la Cámara de Representantes Francis Walter, después de conferenciar con el presidente Truman, ha manifestado que éste le había expuesto la necesidad de que se sumara a la lucha por mantener en vigor el programa de ayuda a las personas desplazadas, por parte de los Estados Unidos, evitando que doce millones de personas que, por lo menos, se encuentran en estas condiciones en la Alemania occidental, se desalienten, convirtiéndose en fácil presa para el comunismo. Los fondos

YOSHIDA SE DETENDRA EN HONOLULU

Honolulu, 28. — El primer ministro japonés Yoshida se propone pasar unos días en Honolulu, camino de San Francisco, hacia donde se dirige para asistir a la conferencia del tratado de paz con el Japón. — Efe.

El Cardenal Tisserant; a San Sebastián

Zaragoza, 28. — El cardenal Tisserant, acompañado del embajador español marqués de Ayçiñena y séquito, ha salido esta mañana por carretera, en dirección a San Sebastián. A las ocho de la mañana celebró misa en la angélica capilla de Nuestra Señora del Pilar, siendo recibido por el clero catedralicio. Después de la misa visitó el camarín de la Virgen y besó a la imagen. Luego admiró el joyero y firmó en el libro de oro de la basílica. — Cifra.

“Una fuerza agresiva amenaza a la democracia americana”

Ha dicho Truman en un mensaje a la “Orden de los Hijos de Italia”

para la aplicación de este programa están incluidos en el proyecto de ley de consignaciones, recientemente aprobado por el Congreso y pendiente de la firma del presidente Truman. — Efe.

INVESTIGACION SOBRE UNA HUELGA

Washington, 28. — El presidente Truman ha ordenado a la comisión de estabilización de salarios que proceda a una investigación sobre las circunstancias que concurren en la huelga de los trabajadores de la industria del cobre, haciendo un llamamiento a éstos para que abandonen su actitud y se reintegren al trabajo en interés de la defensa nacional.—Efe.

Homenaje al Arzobispo de Granada en su villa natal



Hospital de Orbigo. — El ministro de Obras Públicas acompaña al arzobispo de Granada, a quien la villa rindió un cálido homenaje de gratitud descubriendo una lápida en la casa en que nació el ilustre prelado

(Foto Cifra - Gráfica)

¡Que comodidad! supondrá para todos los caballeros.

Filofin

Original de concepción y de uso

Ridgway rechazará las nuevas demandas rojas Propondrá una nueva sede para las negociaciones

Y el relevo de los parlamentarios de ambas partes

Campamento avanzado (Corea), 28 (urgente). — El coronel nortecoreano Chang, oficial de enlace comunista, ha entregado al teniente coronel surcoreano Lee, oficial de enlace de las Naciones Unidas, en Panmujón, el texto oficial de la respuesta de los jefes comunistas al general Ridgway.

La entrevista duró diez segundos, y Chang se limitó a decirle a Lee: “Esto, para el general Ridgway.”

Lee respondió que entregarla al general Ridgway el texto, que está redactado en inglés, coreano y chino. Chang rehusó contestar a los corresponsales de prensa de las Naciones Unidas, que le preguntaban si creía que se reanudarían las conversaciones.

Después de la breve entrevista, Chang y los intérpretes comunistas marcharon hacia Kaesong en dos “jeeps”, en tanto Lee y sus propios intérpretes subían a los helicópteros que los habían de conducir a este campamento avanzado.

Los corresponsales de las Naciones Unidas que viajaban en camiones se vieron detenidos por la crecida del río Imjin, viéndose obligados a abandonar sus vehículos y cruzar el río en barcas. — Efe.

“QUEREMOS VER LO QUE DICE EL MENSAJE”

Campamento avanzado (Corea), 28. — Hasta las 8'30 de esta mañana, hora local, no había sido transmitido oficialmente a los oficiales de enlace de las Naciones Unidas el mensaje de Kil Il Sung, en que el jefe comunista trata de sugerir la reanudación de las conversaciones para acordar un armisticio en Corea.

El citado mensaje fue radiado primeramente por la radio comunista a las 1'30 horas, pero el enemigo no ha dado paso alguno para que llegue a manos de los oficiales de enlace aliados.

Un portavoz de las Naciones Unidas ha rehusado hacer comentarios, pero ha dicho: “Queremos ver primero lo que dice realmente el mensaje antes de decir nada sobre el mismo.” — Efe.

NUEVAS PETICIONES DE INVESTIGACION

Tokio, 28.—Los jefes comunistas, en su mensaje de hoy, notifican al general Ridgway que están dispuestos a reanudar las conversaciones para la tregua, pero añaden una serie de “nuevas peticiones” que hacen muy dudoso el que las negociaciones continúen en opinión de sus observadores.

Una de las peticiones que figuran en el mensaje de hoy al general Ridgway es que éste ordene a sus oficiales de enlace que vuelvan a Kaesong para investigar por segunda vez la realidad del bombardeo efectuado a los aliados el 23 de agosto.

Se considera totalmente improbable que Ridgway dude siquiera el enviar de nuevo a los oficiales de enlace a Kaesong, a los cinco días de haber calificado de fraude el incidente alegado por los rojos, creyéndose aquí que lo que se hará es pedir que se acceda a celebrar las conversaciones en un nuevo lugar, totalmente garantizado, tal y como se había sugerido en un principio al proponer como escenario de la conferencia para el alto el fuego el barco-hospital danés “Jutlandia”, anclado en el puerto de Wonsan. Dicho barco se hizo ya a la mar rumbo a su país.

De todos modos, Ridgway se habrá de asegurar de que los comunistas no preparan “ninguna encerrona y actúan de buena fe”.—Efe.

FRIA ACOGIDA AL MENSAJE COMUNISTA

Tokio, 28.—La demanda comunista de que el general Ridgway ordene una investigación sobre el supuesto bombardeo de la zona neutral de Kaesong, ha tenido una fría acogida en el cuartel general.

Se espera que Ridgway conteste al mensaje de hoy de los comunistas, repitiendo que las investigaciones han terminado y proponiendo que los rojos indiquen, de nuevo, cuándo quieren reanudar las negociaciones. Es posible, dice un oficial del cuartel general, que Ridgway conteste en forma relativamente suave de tono, pero rechazando las demandas rojas y proponiendo una nueva sede para las conversaciones del armisticio, donde las discusiones no se ven entorpecidas por denuncias y contradenuncias de violaciones. Es posible también que Ridgway, al proponer un nuevo lugar, proponga también un nuevo grupo de negociadores, por ambas partes.—Efe.

EL MENSAJE ES PROPAGANDA PARA LOS CHINOS

Nueva York, 28.—Los dos principales diarios de la mañana consagran largos comentarios a la respuesta del alto mando comunista al mensaje del general Ridgway. El tono de esta respuesta no constituye una sorpresa para el “New York Times”, que dice que la contestación de los generales Kim Il Sung y Peng Tse Nui está dirigida más que al general Ridgway al pueblo chino, para justificar la suspensión de las negociaciones de Kaesong. “Era necesario —dice el periódico— convencer a los chinos de que un enemigo sin escrúpulos, páfidamente, trata constantemente de lograr ventajas sobre ellos”. El diario concluye declarando que no hay ninguna razón para que las Naciones Unidas justifiquen una modificación en su actitud, aunque la suspensión de las negociaciones sea un elemento de presión en San Francisco, ya que creará, ciertamente, una atmósfera más “eléctrica”.

El “New York Herald Tribune” se asocia a la misma tesis. “En todo caso, es imposible —dice— que los Estados Unidos, Gran Bretaña o cualquiera de las demás importantes potencias occidentales puedan ser intimidadas hasta el punto de no poder firmar el tratado de paz japonés y todavía más imposible que estas naciones, por miedo ni por presión, decidan retirarse de Corea, posición que defendieron al precio de tanta sangre y tantos esfuerzos. Los Estados Unidos y sus aliados deben continuar, tanto sobre el campo de batalla como alrededor de la “mesa de conferencias”.—Efe.

El Nuncio Apostólico en Lima agasaja al embajador español

Como despedida al nuevo embajador en la Santa Sede

Lima, 28. — El nuncio apostólico ha ofrecido un almuerzo

en la sede de la nunciatura, en honor del embajador de España, don Fernando María Castiella, como agasajo de despedida. Al acto asistieron el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Gallagrer; el cardenal arzobispo de Lima, doctor Juan Gualberto Guevara y numerosos diplomáticos y miembros de la alta sociedad limeña.

En el discurso que pronunció el señor Castiella, nuevo embajador de España cerca de la Santa Sede, dijo, entre otras cosas: «para lograr la paz en la Tierra, los pueblos tendrán que volver los ojos hacia la cúpula de San Pedro porque, para lección de los soberbios, es el único faro que recoge luz del Cielo para iluminar a un mundo sumido en tinieblas». — Efe.

en la sede de la nunciatura, en honor del embajador de España, don Fernando María Castiella, como agasajo de despedida. Al acto asistieron el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Gallagrer; el cardenal arzobispo de Lima, doctor Juan Gualberto Guevara y numerosos diplomáticos y miembros de la alta sociedad limeña.